

盐湖区水岸华庭小区：

# 智能回收点“废”成金

□记者 赵茜 文图

近日，盐湖区水岸华庭小区多了两台可以智能回收废旧物品的设备，只要把可回收利用的废旧物品丢进该设备，即可获得积分，积分可兑换现金，满20元可提现。不少小区居民使用后给出好评。

设备约一人高，有3个投递箱，分别可投放纸类、金属、塑料、瓶类、织物3大类可回收废旧物品。机身上，每个大类下面还标明了更加具体的小分类，如废报纸、包装箱、易拉罐、保温杯、金属餐具、塑料盆、气泡膜、床上用品、毛绒玩具等生活中比较常见的可回收废旧物品。在设备右上角安装有摄像头，会对居民投递行为、投递类型进行检测，如出现设备内箱体垃圾满溢、设备异常等情况会实时预警，提醒工作人员第一时间处置。

设备中间有二维码，首次使用者通过微信扫码注册，即可同步“回生源”微信小程序。在小程序上点击“扫码投递”，电子屏上会显示出投递类型及相对应的克重、积分。选择投递类型，开启投递口，即可投入可回收的废旧物品。

记者将事先准备好的塑料饮料瓶丢入仓门，点击“结束投递”后，旁边的电子屏及小程序界面立即同步显示出本次投递重量及所获积分。用户可随时进入“回生源”小程序查看投递记录和积分总额。当积分总额满20元标准，便可在“我的”页面点击“积分提现”，发起提现。经管理员后台审核通过后，1天-3天即可到账。“挺方便的，手机扫描就能投递。”居



民王女士说，之前家里的废品需要攒很久才送到外面的废品回收店，又占空间又麻烦。现在有了这台机器，下楼时就可以顺手投放。一个月的时间，她已经陆续投了10余次，攒了10余元。

“像我们这辈人，节俭惯了，平时东西也不舍得扔掉，有了这个机器，废旧物品能换钱，用不上的东西换点菜钱也挺好的。”尽管每次换到的钱也不是很多，居民刘阿姨仍乐在其中。

不过也有居民反映，机器回收的价

格有点便宜。“回生源”运城运营相关负责人牛先生介绍，“纸类、金属、塑料”每千克0.6元的回收单价是根据市场行情定的。考虑到不同废品价格有高低，取了一个平均的价格，所以居民感觉价格偏低。

“家里旧物扔了感觉可惜，投入这台设备，既能回收再利用，也能兑换现金，群众参与热情挺高。”小区物业公司相关负责人表示。

据介绍，目前，中心城区已投放40余

台智能回收设备。牛先生表示，通过简单操作就能将可回收物投入回收设备并兑换现金。智能回收设备的投放使用，不仅方便了居民的日常生活，还为环保事业作了贡献。

工作人员提示，尽管设备支持可回收的物品种类非常丰富，但值得注意的是，有些物品也是禁止投递的，如陶瓷制品、一次性用具、挡风被、汽车坐垫、木制品、塑料玩具等，一经发现将扣除订单金额，严重者则封号。

## “美丽盐湖”健身气功比赛传递健康美丽



运城晚报讯(记者 杜磊 见习记者 陈怡霏)8月23日上午，“美丽盐湖”健身气功比赛在盐湖区全民健身活动中心拉开帷幕，来自盐湖区各乡镇和街道办事处的8支代表队70余名运动员，为现场观众献上了一场精彩的表演(左图)。

9时整，所有运动员在专业教练员的带领下，进行了一套精彩的八段锦表演。伴随着舒缓的音乐，大家全身心沉浸在轻松愉悦的氛

围中，将每个动作完美展现。

紧接着，比赛正式开始，首先出场的是陶村镇代表队，只见他们动作潇洒飘逸、行云流水，展现出八段锦的独特魅力。陶村镇代表队运动员王博明告诉记者，他因为参加这次比赛才开始接触八段锦，练习一段时间后，不仅身体柔韧性好了，精神上也更加愉悦，希望有更多年轻人可以去尝试这项运动。

此次比赛，旨在传递健康生活方式，引导人们爱上这项运动。

## 热心助司乘 服务暖人心



运城晚报讯 “太感谢你们了，要不是你们帮忙，我都不知道该怎么办了。”近日，一名司机紧紧握住运城高速侯马收费站员工的手连声道谢。

8月22日，一辆小型客车在侯马收费站出口54道缴费时突然无法启动，导致滞留车道。该站班长得知情况后，立刻上报值班站长，值班站长随即赶来与班长一起合力将故障车推出车道(上图)，并安排车辆停靠在外广场的安全地带。随后，值班站长还帮司机联系到当地的修理厂，解了司机的燃眉之急。对于工作人员的热心帮助，司机再三表示感谢。

一直以来，该站全体员工始终把服务司乘这一工作放在首位，不断提升服务品质 and 标准，用实际行动践行高速人担当。(董应赞 苗莹)

## 我市开展第八个全国残疾预防日宣传活动

运城晚报讯(记者 范楚乔)今年8月25日是第八个全国残疾预防日，主题为“预防疾病致残，共享健康生活”。8月23日，市残联、市残疾人康复中心、盐湖区残联、市人民医院和运城惠民中医康复医院联合在市区南风广场开展主题宣传活动。

当天，残联工作人员和医护人员通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式，为群众宣讲出生缺陷和发育障碍致残防控、疾病致残防控、伤害致残防控，以及残疾证办理、残疾儿童康复救助等内容。医护人员还聚焦脑血管疾病、视网膜病变等主要致残性疾病，现场为群众进行义诊并提供个性化健康指导，讲解爱耳护耳、护眼护眼知识。此外，南风广场LED大屏幕同步滚动播放残疾预防公益宣传片。

活动期间，工作人员共接受群众咨询350余人次，发放宣传资料4000余



份，使残疾预防观念进一步深入人心。

市残联相关负责人表示，希望通过广泛宣传，让群众了解更多残疾预防和康复知识，强化残疾预防意识，有效控制和减少残疾的发生，提高全社

会残疾风险综合防控能力。市残联将认真落实《山西省残疾预防行动计划》，以“残疾儿童抢救性康复救助工程”为重点，大力宣传党和国家的惠民政策，让广大残疾人实实在在受益。

宣传讲解